

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

EL FRENTE DE ASTURIAS HA DESAPARECIDO

Gijón, Avilés y otras ciudades importantes del frente asturiano han sido incorporadas nuevamente a la España Nacional

La victoria obtenida por nuestras gloriosas tropas ha superado a todos los cálculos.—En Gijón, el entusiasmo es indescriptible, el pueblo vitorea sin cesar a los libertadores de su cautiverio

¡¡ VIVA ESPAÑA !!

¡¡ VIVA FRANCO !!

¡¡ ARRIBA ESPAÑA !!

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy

El frente asturiano ha sido derribado por nuestras tropas. El enemigo derrotado y abandonado por sus cabecillas entrega sus armas a las columnas nacionales.

En los frentes de Oviedo y del Nalon, en el de Villaciosa y de Infiesto las fuerzas rojas se entregan a los vencedores.

Columnas nacionales avanzaron de Pravia y Escamplero sobre Avilés al par que otras lo han hecho desde Oviedo y Villaviciosa sobre Gijón. Ambas ciudades en la tarde de hoy

quedaron en poder del ejército nacional.

El pueblo en enorme manifestación se lanza a la calle con la Bandera Nacional.

Con las armas nacionales entran el orden, la paz y la justicia.

EL FRENTE NORTE HA DESAPARECIDO.

Salamanca 21 de octubre de 1937.—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Segundo Jefe de Estado Mayor.—Francisco Martín Moreno

Los dirigentes rojos abandonan Gijón y huyen por mar

Las fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y demás elementos de derecha se adueñan de la Ciudad que se emociona de satisfacción al verse liberada

Las patrióticas emisiones de Radio Gijón

La gloriosa entrada de las fuerzas Nacionales en Gijón, entre vitores y ovaciones delirantes

Lo que pasó en Gijón

Los dirigentes rojos portándose como siempre, lo han hecho como cobardes y traidores, abandonaron anoche la ciudad de Gijón en barcos extranjeros y nacionales protegidos por otros de guerra de los cuales se ignora la nacionalidad.

Huyeron llevándose todo lo que pudieron, joyas, objetos artísticos y otras cosas de gran valor que quizás no podrán volver a ser recuperadas.

Esta maniobra indigna de los políticos rojos permitió a las fuerzas de derechas compuesta por Falange, Requetés, Renovación y Acción Popular que se apoderaron de la ciudad, asaltando los cuarteles de los milicianos rojos y apoderándose de las armas.

Estos milicianos españoles después de tener las armas patrullaron por las calles, plazas y alrededores de la ciudad deteniendo a todos los que intentaban alterar el orden que entonces empezaba a reinar en Gijón.

Después de restablecido ya el orden estas fuerzas ya españolas liberaron a todos los presos, y estos cooperando con las fuerzas de derecha, se fueron de casa en casa y en los edificios públicos colocando las banderas de España.

Nuestras vanguardias, continúan victoriosas sus avances hacia Gijón

Anoche los dirigentes rojos abandonaron la ciudad a bordo de barcos extranjeros huyendo en dirección a Francia, donde, según noticias, han llegado esta mañana.

Inmediatamente después de la huida de los dirigentes rojos la ciudad entera se lanzó a las calles con las fuerzas de Requetés, Falange, Renovación y Acción Popular, vitoreando a Franco y a España que les había salvado. Más tarde Gijón representada por el Jefe de Falange habló con los jefes de Estado Mayor de nuestro ejército nacional afirmando que el pueblo de Gijón está entusiasmado por ser una vez más de España.

Mientras esto sucede, las tropas nacionales compuestas por las Brigadas Navarras que avanzan por la costa vencen toda la resistencia que opone el enemigo, habiéndose apoderado de Arros, Deva y Castiello, continuando brillantemente su avance hacia la ciudad de Gijón.

Es muy probable que estas fuerzas nacionales lleguen esta misma tarde a Gijón.

La Ciudad de Gijón ha ofrecido al GENERALISIMO FRANCO que el pueblo en masa esperará la llegada de las tropas nacionales aclamando a los soldados que avanzan hacia la costa.

Emisora de Gijón

La primera emisión

Aquí España hablando desde Gijón. El júbilo es enorme. Gijón es ya de España! ¡Estaciones Nacionalistas aquí es ya Asturias Española! Hoy las campanas no repican a una victoria pero el júbilo es algo imponente. ¡Arriba España! ¡Viva, España y Viva FRANCO!

Falange Española Tradicionalista y de las JONS dueña de la ciudad

Las fuerzas de FET y de las J.O.N.S. son dueñas de la ciudad asturiana cuidándose del orden de la misma que está ya asegurado. Estas fuerzas españolas están formadas por fuerzas de Falange, Renovación y Acción Popular.

Los rojos han huido abandonando la ciudad que está ya en poder de las tropas de España. La población de Gijón emocionada solo tiene un grito en esos momentos solemnes. ¡Saludo a FRANCO! ¡Arriba España!

En los edificios públicos banderas gloriosas de España dan cuenta de que Gijón es ya de la Patria. El júbilo es enorme entre la población que espera de un momento a otro la llegada de las tropas victoriosas a la ciudad asturiana.

En espera del glorioso Ejército Nacional.—En espera de las tropas nacionales Gijón al servicio de España.



Nuestro Glorioso CAUDILLO

GIJÓN para ESPAÑA

Nuestras tropas son invencibles. No hay dificultad que las arredre. Ni el tiempo, con sus crudezas ya casi invernales en aquella zona norteña. Ni las inmensas dificultades de una orografía, tal vez de las más ásperas de Europa pudo detener su avance. Los mineros asturianos, aquellos que tienen como arma predilecta la dinamita, si intentaron destruir todo signo de civilización, no lograron detener el avance gloriosísimo de las brigadas navarras y gallegas que con las fuerzas legionarias y marroquíes se enseñorearon en una marcha rapidísima y gloriosa, de lo que se creía baluarte inexpugnable del marxismo.

Gijón, la bella ciudad astur que tanto habrá sufrido en estos meses bajo el yugo moscovita, está ya incorporada a la ESPAÑA Imperial, a la del otro glorioso yugo y las cinco flechas en haz abierto, que representan la paz, el amor a DIOS, a la PATRIA y a la civilización.

En estos momentos de honda emoción, al ver recuperado un nuevo territorio, sentimos más que nunca la fé en nuestro CAUDILLO, el que nos lleva desde la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional de victoria en victoria, en movimiento ascensional, hacia el resurgimiento de la PATRIA, y por ello hoy más que nunca, al saludar a la nueva hermana recuperada, es cuando gritamos con todo el entusiasmo de nuestro corazón.

FRANCO FRANCO FRANCO
¡¡ VIVA ESPAÑA !! ¡¡ ARRIBA ESPAÑA !!

NOTA OFICIAL

Anoche, a las nueve, por el micrófono de Radio Mallorca, fué leída la siguiente nota oficial:

Esta tarde se ha recibido en Comandancia Militar la siguiente NOTA OFICIAL del CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, que su Excelencia el Sr. Comandante Militar de Baleares se complace en hacer llegar, por medio de este micrófono, a los buenos españoles aquí residentes, y confirmarles oficialmente la noticia que hoy ha hecho vibrar de entusiasmo.

Dice así la nota recibida:

«Hoy, a las 16:30 horas, han entrado nuestras tropas en Gijón. ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

paña y por España coje el corazón fervoroso hacia España y hacia su CAUDILLO FRANCO, grita con todo corazón ¡Viva España! ¡Viva FRANCO!

La población está en las calles en manifestaciones imponentes con banderas gloriosas de España, vitoreando a FRANCO y a sus soldados que han liberado con la fuerza de las armas a la población de Gijón.

Saludo de la Emisora

Esta emisora saluda a sus demás colegas nacionalistas participandoles la grata nueva de que Gijón es ya de España. El orden en la ciudad está restablecido. Fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS patrullan por las calles de la ciudad deteniendo a todos los que intentan perturbar el orden de la misma.

Fuerzas de FET y de las JONS, amenazan a Gijón que ya es de España. El Jefe de la Falange de Avilés desde esta emisora de Gijón ha hablado con los jefes de Estado Mayor de nuestro ejército nacional indicándoles que no hay obstáculo ya para las fuerzas que avanzan victoriosas hacia el corazón de Asturias.

¡VIVA FRANCO!

Las manifestaciones en la población se suceden amenudo. La ciudad como en días de fiestas gloriosas vitorea a FRANCO y a ESPAÑA. Mientras que los soldados españoles avanzan a paso forzado hacia la ciudad de Gijón.

Gijón hablando con Radio España de Bilbao

Le decía lo que sigue:
Esta noche ha habido por aquí una verdadera desbandada, pues no se puede llamar a esto otra cosa, ayer al hacerse la oscuridad no ha quedado nadie. En las calles solo se oyen voces de las mujeres que gritan con los brazos extendidos. ¡Ya se han marchado! y lo han hecho con todo lo que han podido pillar.

Gijón está muy tranquilo, esperando con ansia la llegada de las tropas libertadoras. No hay un solo tiro, todo tranquilo en nuestro poder.

El Alcalde de Bilbao dirige breves palabras a Gijón ante el micrófono de Radio España de Bilbao

En nombre de esta Villa, que co-

mo la vuestra sufrió el martirio y la persecución durante los meses de dominación de la canalla roja separatista. Os saluda y os da un fuerte abrazo que emocionado el pueblo de Bilbao por la gran noticia de que Gijón es ya de España, unido a vosotros seguiremos adelante la cruzada por la civilización occidental, por la unidad de España, por la grandeza de la Patria bajo la bandera invicta de nuestro CAUDILLO el GENERALISIMO FRANCO. Una vez mas en nombre de todos los bilbaínos, de todos los buenos españoles gritemos:

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA EL GENERALISIMO FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista de las JONS de Bilbao que desde el micrófono de radio España, Bilbao dirige unas breves palabras al pueblo de Gijón

En nombre de Falange Española y Tradicionalista de las JONS en su más alta significación con la adhesión entusiasta de los pueblos de España que van haciendo la obra de la revolución nacional os enviamos nuestra entusiasta adhesión de nuestra fervorosa unión y solidaridad íntima de todos los hijos de España, que ya son de España y que gritan como vosotros extendiendo el brazo: ¡VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA EL GENERALISIMO FRANCO nuestro Salvador! y que con él hagamos una España inmortal. El imperio glorioso para que España vuelva a ser la nación en donde no haya en el mundo quien deje de rendirle homenaje. En la actualidad hacia unos hombres que salieron a luchar por España y para España.

Gijón, contesta

Gijón contesta diciendo que ha recibido todo lo expresado por el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista de las JONS emocionado sus palabras, que por la emoción que le embarga no puede expresar todo el cariño que sienten en este momento. En este gran día glorioso para Gijón liberado ya para siempre y unido a la España Nacional.

Las emisiones de salud de Radio Gijón Durante toda la mañana estuvo

Un viva a España, precursor

«No puedo deciros como antes, que aquí dejáis vuestro solar, pues hoy desaparece, pero si puedo aseguraros que repartidos por España, lo dejáis en nuestros corazones y que en vuestra acción futura ponemos nuestras esperanzas y decisiones; que cuando al correr de los años blanqueen vuestras sienas y vuestra competencia profesional os haga maestros, habéis de apreciar lo grande y elevado de nuestra actuación. Entonces vuestro recuerdo y sereno juicio ha de ser nuestra más preciada recompensa.

Sintamos hoy al despedirnos, la satisfacción del deber cumplido y unamos nuestros sentimientos y anhelos por la grandeza de la Patria, gritando Juntos ¡Viva España!»

(Con estas hermosas palabras, se despedía el General Franco, muy emocionado, de sus cadetes de la Academia General Militar de Zaragoza, el día 13 de julio de 1931, al triturar aquel glorioso vivero de soldados, la República de la anti-España.)

Vibraba entonces en las frases del General Franco, con acento precursor, el triunfal vitoreo que cinco años más tarde el mismo Franco iniciaba en Marruecos la cruzada de la reconquista de España.)

CONCURSO OFICIAL

El modelo de la Medalla de Campaña

En el Boletín Oficial del Estado ha aparecido el 17 del actual, la importante disposición del general secretario de Guerra Gil Yuste, que a continuación reproducimos por su alcance nacional:
Para elegir el modelo de la Medalla de Campaña se abre un Concurso con arreglo a las bases siguientes:
Primera.—Podrán tomar parte en él las casas constructoras y artistas que lo deseen.
Segunda.—Tanto la forma como las dimensiones, alegorías, clases de material, etc., será de libre elección de los concursantes, excepto la cinta que ha de indicar si los servicios prestados han sido de operaciones de guerra o en la retaguardia, cuyas dimensiones y colores señalarán al elegir el modelo de Medalla.
Tercera.—Si este es presentado por una casa constructora, la elección llevará consigo la concesión de la exclusiva en la construcción de la Medalla.
Cuarta.—Las casas constructoras, al acudir al Concurso, harán constar el precio a que suministrarán las medallas que adquiera el Estado y el de las que se vendan a los particulares, incluida la utilidad de los establecimientos revendedores, con el fin de que esta condecoración tenga un precio único en toda España.
Quinta.—Los modelos serán presentados en la Secretaría de Guerra dentro de los veinte días siguientes a la fecha de publicación de esta Orden en el Boletín Oficial del Estado.»

En Palma

Banco de España, y entregadas por conducto de su Director.
También se ha recibido en esta Jefatura un décimo del núm. 632 de una persona que desea quedar en el anónimo.
Esta Jefatura agradece cumplidamente estos donativos.

Se ha impuesto una multa de 25 pesetas a don Miguel Bordoy, propietario del coche P. M. 5.498, por haber dejado abandonado el coche en la entrada de un refugio, ocasionando algunos accidentes, afortunadamente de poca importancia.

Necesitando esta Organización, faros de acetileno para facilitar la labor de sus humanitarios servicios de desescombro, se ruega a todos los propietarios de coches viejos equipados con faros de aquel sistema, tengan la bondad de hacer entrega de los mismos en las oficinas de esta Jefatura.
Palma 21 Octubre 1937.

Charla del General Queipo de Llano

Debido a las muchas ocupaciones no pronunció anoche su acostumbrada charla el ilustre General Jefe del Ejército del Sur Excmo. Sr. don Gonzalo Queipo de Llano.

EN POLLENSA

Inauguración de un monumento

Por el Alcalde de Pollensa hemos sido atentamente invitados a la inauguración del monumento que el pueblo de Pollensa dedica a las primeras víctimas militares caídas en la Isla por la Sagrada Causa del movimiento nacional salvador de España que tendrá lugar en el puerto de Pollensa el próximo domingo día 24 a las 11 horas.
Agradezco a don Miguel Cerdá Cerdá la atención con nosotros tenida.

Efemérides del 1.º Año Triunfal

22 Octubre 1936.—Toma de Navalcarnero.

Labor Social

22 de Octubre de 1936.—Orden reorganizando las Juntas de Beneficencia (Boletín Oficial del 16 de Octubre). Se disuelven todas las Juntas Provinciales de Beneficencia y sus fines son asumidos por el Gobierno Nacional.

RIALTO

Hoy a las 3:30
Jimmy y Sally
con James Dunn, Sally Eilers.
CATALINA BARCENA
en su genial creación
La viuda romántica

Lunes.—Grandioso Acontecimiento! Estreno del Film Ufa 1937.

MAMA SE CASA

Lil Dagover

MODERNO

Hoy a las 3:30
MANOS CULPABLES
por Jhon Barrymore

Esposados Desposados
por Chester Morris, Sally Eilers
Lunes.—HUERFANOS DEL OESTE por Ken Maynard. EL SECRETO DE M. BLANCHE, Phillips Holmes, Irene Dunne.

PARA LEJIAS

LA MERCADAL
Se acredita por sí sola, probada y os convenceréis.

radiando la emisora de Gijón con las demás emisoras nacionales sin que pudiera atender a todas tanto por la fatiga como por la emoción del locutor que no se cansaba de gritar ¡Viva España! ¡Gijón para España!, añadiendo que los dirigentes rojos habían emprendido una huida en embarcación, lanzándose a la calle ferreas de Falange Española Tradicionalista que libertaron a los presos y se hicieron dueños de la ciudad. La desbandada de los dirigentes rojos fué general y el orden en la plaza está asegurado, tan asegurado que todo parece una balsa de aceite. La tranquilidad corre parejas con el entusiasmo que es enorme. No sabemos aun cuando entrarán nuestros soldados, si hoy o mañana, pero no podemos ocultar nuestra impaciencia con que esperamos la entrada en nuestra ciudad de las tropas libertadoras del GENERALISIMO FRANCO. Aquí no hay nada que hacer. La tranquilidad es completa. ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA EL GENERALISIMO FRANCO!

Así durante toda la mañana la radio de Gijón comunicaba con todas nuestras emisoras y estas respondían dándole la enhorabuena en medio de vítores a España, al CAUDILLO y a Gijón español.

Como hemos dicho antes todas las emisoras nacionales comunicaban con Gijón, viéndose esta imposibilidad de atender a todos los locutores.

La radio Gijón con íntima emoción ha arrancado de todos los españoles los gritos sublimes de ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA EL GENERALISIMO FRANCO!

Desde Oviedo nos comunican que se han pasado a las filas españolas casi todos los batallones rojos que allí operaban. La mayoría de los milicianos viroteaban a España y se entregaban, mientras otros huían en desbandada para esconderse entre las montañas o escondrijos naturales.

Noticia confirmada

Santander.—Se ha confirmado la noticia de que durante la última noche los barcos de la escuadra nacional han apresado algunos buques que salían de Gijón conduciendo furtivos rojos y a muchos dirigentes marxistas.

INTERFERENCIA

FRANCO intensificará la propiedad privada como furto sagrado del trabajo. FRANCO defenderá a los pequeños propietarios contra los tentáculos del gran capital que ha de cumplir su misión esencial.

Los milicianos que se pasan

Oviedo.—Desde primeras horas de esta mañana han empezado a pasarse en la mayoría de los sectores del frente oriental de Asturias, numerosos grupos de milicianos, y en algunos puntos batallones enteros aunque no se ha dado confirmación oficial parece que es inminente un derrumbamiento total de los frentes de Asturias.

Las tropas cruzan el Nalón

Oviedo.—En la mañana de hoy, las tropas nacionales han cruzado el Río Nalón por el sector de Pravia y avanzan en dirección de Avilés.

Noticia graciosa

Valencia.—Las emisoras de Radio al servicio del Gobierno rojo de Valencia daban la noticia de que la situación de Asturias era muy crítica, y a tal objeto el Gobierno rojo se había reunido para proceder a la evacuación de la población civil. Para ello se ha dirigido a las potencias democráticas especialmente a Francia, implorándole ayuda.

Buques apresados

Noticias recibidas posteriormente y que no tienen carácter oficial, dan cuenta que durante la noche barcos de la escuadra nacional han apresado a 12 buques repletos de milicianos y de dirigentes marxistas que huían de Gijón.

Rendiciones

Según noticias recibidas a última hora, se sabe que la mayor parte de los batallones marxistas que integraban el ejército rojo, se han pasado a nuestras filas arrojando las armas.

Radio Nacional.

Santander.—Informaciones oficiales dicen que en las avanzadillas nacionales se presentó un emisario jefe de fuerzas marxistas de Asturias que comunicó la rendición de la plaza de Gijón.

Otra información que se recibió

últimamente de Gijón se sabe que las brigadas navarras que operan en el frente oriental de Asturias han recibido órdenes de avanzar a marchas forzadas.

Información recibida esta mañana

asegura que los milicianos que quedaban en Oviedo arrojando las armas se han presentado a las fuerzas nacionales.

Las Radios francesas

París.—Las radios francesas en su

emisión del mediodía dieron la noticia de que los jefes rojos abandonaron por la noche Gijón y que los elementos de orden se hicieron dueños de la capital. Españoles todos, ¡VIVA ESPAÑA y ARRIBA ESPAÑA!

Emisión de Gijón a las 5:20 de la tarde

La Emisora AV a las cinco y veinte de la tarde ha llamado con urgencia a la Emisora E D U de Gijón diciendo que por orden de S. E. el General Aranda le comunico todas las noticias que tuviera que comunicar y al mismo tiempo que se pusiera en servicio permanente con la emisora Asturianas Victoriosas. Le ha pasado el cambio y la E D U de Gijón le ha contestado:

Puedo decirte que se espero de un momento a otro la entrada del grueso de las tropas en la capital. La población las espera desde hace ya 14 o 15 meses durante los cuales ha tenido que sufrir las más espantosas tragedias.

Desde luego la normalidad de la población es absoluta no solo ahora sino desde las primeras horas de la mañana.

Se han encargado del orden público los mártires que han sido tan vejados de Gijón y en las cárceles flotantes instaladas en los barcos. Todos estos están manteniendo el orden público y desde luego la vida de Gijón es completamente normal, cada uno esta trabajando en sus respectivos trabajos y funciones y están esperando la entrada ya definitiva del resto de las tropas.

Se dice que ya desde luego han entrado. Parece que entraron fuerzas pues se han visto a varios oficiales que componían el mando de unos destacamentos.

Estas son las noticias que tengo por ahora. Estas son las noticias que tengo por ahora.

Asturias Victoriosa ha contestado lo siguiente: Es necesario que indagues la noticia oficial para que esté yo dando noticias constantemente; es necesario, pues es orden del General Aranda.

También es orden de S. E. que estés enlazado con nosotros hasta nueva orden. Cuando pases el cambio me dirás si ha sido O. K. del General Aranda.

Nota del General Aranda

Asturias Victoriosa. Ha dado la siguiente nota que facilita el General Aranda. Cinco columnas marchan por Asturias sobre Avilés y que la línea enemiga del cerco también está tomada por las tropas nacionales.

Las tropas llegarán esta noche, a las primeras horas. Además de carácter particular que es oficial en Oviedo te diré que al tomarse el cerco de Oviedo se ha tomado una cantidad considerable de material de guerra invaluable, nunca ha sido tan bien empleada esta palabra.

Encantadísimo de las noticias

que nos trasmitis y ahora os diré que Luarca tiene muchos deseos de comunicar con vosotros.

La E. D. U de Gijón ha contestado; diciendo que ya comunicó con Luarca, pero que había dejado de hacerlo para poder comunicar con los camaradas de Valladolid y todas las demás emisoras nacionales.

El desfile de las tropas

Radio Requeté de Vitoria a las 5:45. La emisora de Gijón a las quince cuarenta, decía: Continúa el desfile brillantísimo de las tropas nacionales por las calles de Gijón. No puedo decirte el entusiasmo indescribible que reina en estos momentos. Tengan en cuenta que son catorce meses de marxismo. Figúrese el entusiasmo que tengo. Y hace 15 minutos la misma emisora de Gijón ha salido de nuevo diciendo que en estos momentos entraba en Gijón la cuarta Brigada de Navarra. Excuso decirte el entusiasmo del pueblo con que vitorea a las fuerzas del glorioso ejército español.

Las primeras fuerzas entraron en Gijón a las 3:15

Santander a las seis de la tarde. ¡Atención! ¡Atención! Españoles montañeses Gijón es ya de España. A las 3:15 de esta tarde han entrado las primeras fuerzas en Gijón y un poco más tarde le ha seguido el grueso de las fuerzas del ejército de España. El entusiasmo de la población es grande y las aclamaciones son constantes. Por todas partes se oye gritar ¡Viva España! y ¡Arriba España!

Cinco columnas marchan sobre Avilés

y la línea enemiga del cerco de Oviedo también ha sido tomada por las fuerzas nacionales.

¡Españoles! Arriba y Viva España!

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

A las 6:30 el grueso de las fuerzas

A las 6:30 de hoy las fuerzas nacionales victoriosas han entrado en la capital roja de Asturias. Hace escasamente veinte minutos que desfilaron victoriosas por las calles de Gijón las fuerzas nacionales que en avance incontestable han arrollado las fuerzas enemigas consiguiendo vencerlas y entrar después en la ciudad de Gijón.

En estos momentos históricos a las 6:30 de hoy veo desfilar por las calles el grueso de las tropas nacionales. Lo estoy viendo y contemplo emocionado su brillantísimo desfile aclamadas por la muchedumbre que en gritos estentóreos hasta enronquecer grita con todo entusiasmo Arriba España Viva España.

No tengo noticias oficiales pero puedo asegurar que este desfile glorioso de las tropas españolas es de un entusiasmo indescribible. Por las calles más importantes las fuerzas que primero entraron en la ciudad al son de sus cornetas y de sus bandas de música y con los fusiles sobre el hombro.

¡Es emocionante! Muchas mujeres se arrojaban al paso marcial de los gloriosos soldados españoles. La ciudad roja de Gijón que ha sido hasta ahora el foco del marxismo de Asturias es ya de España y por sus calles sucias y abandonadas por los marxistas desfilan marcialmente entre los aplausos de los habitantes de la ciudad los soldados de España que avanzando por la costa y ocupando todos los pueblos lindantes con la costa han conquistado Gijón.

Estas fuerzas que han entrado en la ciudad y que desfilan marcialmente son las gloriosas y heroicas brigadas navarras. Estas brigadas que en solo cinco días han recorrido más de 60 kilómetros avanzando siempre cosechando victorias para la España Imperial que entra ahora con la punta de sus bayonetas en la ciudad asturiana limpiando los últimos focos marxistas.

Últimas noticias

Se rompe el frente de Pravia

Las fuerzas nacionales que actuaban en el sector de Pravia han roto por completo el frente enemigo y avanzando seguidamente hacia Avilés, último reducto marxista. Las fuerzas nacionales que operan en este sector han ocupado las poblaciones de Soto del Barco, el Cuadro y Piedras Blancas, encontrándose actualmente a tres kilómetros de Avilés.

El enemigo no ofrece ya resistencia. Batallones enemigos abandonando armas y municiones huyen a refugiarse en las montañas mientras que otros se entregan a las fuerzas nacionales con armamento y material bélico que han podido recoger.

El frente de Asturias ha desaparecido

por completo. Todos los pueblos y últimas posiciones son ocupados brillantemente por las fuerzas de España que avanzan en diferentes columnas y en diferentes direcciones hacia el corazón de Asturias.

Gijón redimido

Radio Nacional de España: El pueblo de Gijón que hasta ahora era el foco del marxismo en Asturias ha desaparecido. Ha caído en poder de la España Nacional, de la España auténtica que venciendo mil trabajos y privaciones ha conquistado todos los pueblos de la costa y ocupado después de victoriosos avances la ciudad norteña de Gijón.

Todos los habitantes de esta población han sentido la inefable sensación de ser una vez más de España. Gijón, como lo fué antes San Sebastián, Málaga, Bilbao y Santander ha sentido una vez más lo que es ser español auténtico.

Hoy el nombre de Gijón es un nombre mágico, nombre del que pende toda España y que produce el nombrarlo una impresión indescribible. Todos se olvidan de todo, de sus hijos, de sus novias, para hablar de Gijón y no es porque esta ciudad sea una ciudad costera o porque sea una ciudad hermosa, es porque ha sido ocupada por las tropas gloriosas de FRANCO, es porque ha desaparecido con la ocupación de la ciudad el frente norte que tanta preocupación daba a nuestro Mandó. Hoy en los labios de todos los hombres y mujeres nacionales solo hay un tema: Gijón.

Si Gijón no hubiese sido nacional no habría sentido la gloria de este día, no habría sentido la satisfacción de saber que es lo que es ser español; pero FRANCO no podía olvidarlo y Gijón es de España. Habitantes de Gijón; contemplad emocionados que España entera os mira; observad que toda la España Imperial que forjó FRANCO está pendiente de vosotros, y observad al fin que al ser de FRANCO sois de España y como españoles debéis sentirnos patriotas y como patriotas debéis gritar de todo corazón y con todo corazón: ¡VIVA ESPAÑA y ¡ARRIBA ESPAÑA!

¡Viva Gijón!

En estos momentos solemnes en que Gijón es ya de la España Nacional debemos tener un solo grito: ¡VIVA FRANCO! ¡VIVA ESPAÑA!

En estos momentos en que las banderas gloriosas de nuestro ejército nacional ondean por las calles de la ciudad que antes era roja debéis recordar agradecidos el sacrificio heroico de estos soldados que a través de montañas y cumbres inaccesibles han conquistado ciudades y pueblos para llegar a la meta final que era Gijón.

En estos momentos solemnes, en que desfilan victoriosos por las calles de la ciudad roja de Asturias los soldados nacionales que tan brillantemente conquistaron lauros para España, el dar un viva a Gijón, es lo mismo que darlo a España.

Y que tengan en cuenta todas las villas y ciudades de España que aún están en poder de Rusia, que la España Nacional de FRANCO, es igual para todos y que así como fué liberado Gijón serán también liberadas por la fuerza de las armas, las demás poblaciones nacionales que están aún en poder de los rojos. Ahora solo nos resta gritar con el entusiasmo de todos los buenos españoles: ¡VIVA FRANCO! ¡VIVA ESPAÑA! y ¡ARRIBA ESPAÑA!

Relación de las operaciones

La radio Asturias Victoriosa ha dado lectura a una orden de S. E. en la cual se da cuenta de las operaciones que se realizan en los últimos reductos rojos de Asturias. Estas operaciones son las siguientes:

Cinco columnas nacionales avanzan por Asturias victoriosamente, avanzando sobre la población de Avilés que irremisiblemente caerá en poder de las tropas nacionales esta noche.

Otra orden es que las líneas rojas que integraban el cerco de Oviedo han sido rotas por las líneas nacionales y son ahora dueñas de ella. Toda la línea de Oviedo ha caído en poder de los soldados de España habiendo cogido también gran cantidad de armamento, municiones y piezas de artillería.

Nuevas noticias

Radio Requeté de Vitoria: La emisora E. D. U. de Gijón a las 6:30 comunica lo siguiente: En estos momentos desfila el grueso de las tropas; las estoy viendo desde aquí; noticias oficiales no hay ninguna, se ve que se debe estar haciendo la entrega de la ciudad para que todo el mundo se entere. Las fuerzas españolas están entrando en Gijón el cual se estaba llamando el foco del comunismo que ya ha muerto para Asturias.

El locutor a continuación de este mensaje en acendrado patriotismo decía que afortunadamente ya se podía gritar: ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Repetía, noticia oficial no puede darse ninguna, pero creo que con seguridad que la brigada que está desfilando en este momento es la cuarta brigada de Navarra. Cuando haya noticias hoy las daremos. En los demás frentes de Asturias es creencia general que deben de estar en las proximidades de Avilés nuestras fuerzas.

Esta tarde a las 7:30 nuestras autoridades se dirigirán con el Ayuntamiento; en el Atigro de la iglesia parroquial de San Miguel donde se cantará la salve a Nuestra Señora en acción de gracias por los felices acontecimientos de nuestras fuerzas en el frente de Asturias. ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

El coronel Camilo Alonso habla por la radio

Radio E. D. U. de Gijón: A las 6:50 ha hablado por radio el jefe de la cuarta brigada de Navarra coronel Camilo Alonso, pronunciando unas palabras de salutación a los gijoneses y a los españoles. (A causa de las muchas interferencias no he podido recoger el texto íntegro del mensaje)

A continuación el Comandante Militar de la Plaza, teniente coronel Armendi, ha pronunciado las siguientes palabras: Gijoneses, españoles, no merezco yo esta distinción cual es la de hablaros frente a este micrófono.

Desde luego creo que con la toma de Gijón, pronto las victoriosas brigadas de Navarra irán a otros frentes a imponer su voluntad. ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡VIVA EL GENERALISIMO FRANCO!

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio

porque no entregar voluntariamente todo el oro que tengas, el es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familiares?

Lejía ELECTRA

Garantida por la Fábrica Electrolítica de La Puebla. Única preparada por químicos reputados.

No contrata

SU ENTIERRO. Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA», PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Calle Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529. PALMA DE MALLORCA

Casa particular

Desea uno o dos hospedados a todo estar. Buen confort. Informes, calle del Obispo Campins, 16, entlo.

Lotería Provincial

Hoy viernes, día 22 del actual, a las doce de la mañana, en el Teatro Lírico de esta ciudad, tendrá lugar la celebración del sorteo de la Lotería Provincial correspondiente a dicha fecha.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 22 de Octubre de 1937. 2.º T.

Jefe de día.—Coronel de Infantería Sr. don Juan Verd Sastre. Imaginaria.—Coronel de Ingenieros Sr. D. Joaquín Coll Fuster. Visita Hospital.—1er. Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marín de Bernardo.

Donativos para la Suscripción Nacional

El personal de Luchmayor que comprende la siguiente relación, ha hecho los donativos que se expresan en favor de la Suscripción Nacional. Del fabricante de calzados C. Mas Juliá, 5 pesetas; de los obreros de su fábrica 108'55. Del fabricante de calzado don Miguel Vidal 5; de los obreros de su fábrica 61'45; del fabricante de calzado don Antonio Catayá 1'50; de los obreros de su fábrica 8'50. Del fabricante de calzado don Miguel Munar 10; de los obreros de su fábrica 74'95. Del fabricante de calzado F. Cardell Garau 6; de los obreros de su fábrica 84. Del fabricante de calzado don Sebastián Mulet 12; de los obreros de su fábrica 188; De los obreros de la fábrica «Calzados Sempulí» 103'20. De la fabricante de cajas de cartón viuda M. Salvá 3; de las obreras de su fábrica, 19. De los obreros de la fábrica «Calzados Recort S. A.» 137'55. De los obreros de la fábrica de calzados «Roca y Monserrat» 74'10. Del fabricante de calzado don Miguel Muna 10; de los obreros de su fábrica 152'45. Total: 1.064'25 pesetas.

Ha ingresado también en la expresada Suscripción la cantidad de 100 pesetas donadas por don José Ferrer, de esta capital. Igualmente han ingresado 25 pesetas, donativo de don Juan Bosch Estates, de Esporlas. S. E. agradece los donativos.

Estado Mayor

2.º Orden General del día 21 de Octubre de 1937.—2.º T. en Palma de Mallorca

II.—Consejos de Guerra.

1.º—A las diez y seis horas de pasado mañana sábado día 23 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarísima número 613 instruida por el Comandante de Infantería Juez permanente don Mateo Bosch Sansó, contra los paisanos Tomás Costa Escandell (a) «Patata» y Mariano Escandell Colomar (a) «Gallet», por un delito de auxilio a la rebelión, el primero; y por otro de adhesión a la rebelión el último.

2.º—A las diez y siete horas y treinta minutos de pasado mañana sábado día 23 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarísima número 616 instruida por el Comandante de Infantería Juez permanente don Mateo Bosch Sansó, contra el paisano Jaime Planells Rosselló (a) «Muson» por un delito de adhesión a la rebelión.

Notas de la Jefatura de Antiaeronaútica

Se ha recibido en esta Jefatura un donativo de 500 pesetas hecho por el Sr. Director de «Correo de Mallorca» para contribuir a la construcción de refugios.

Con la misma finalidad se ha recibido otro donativo de 192 pesetas recaudado entre el personal del

MANIFESTACION PATRIOTICA

Palma celebró la incorporación de Gijón a la España de Franco

La primera noticia

A media mañana de ayer empezó a circular la noticia de que Gijón, el más importante de los puertos asturianos, había pasado a poder de las invictas tropas nacionales que en pocos días han realizado un avance realmente fantástico en las tierras sometidas a las hordas que dirige Belarmino Tomás.

La noticia, tanto por su importancia intrínseca como por la sorpresa que representaba, produjo profunda impresión satisfactoria en la población, que la exteriorizó rápidamente poniendo coladuras en balcones y ventanas y comentándose, con alegría, en los sitios de reunión.

A última hora de la mañana, y confirmada ya la noticia, el Alcalde Sr. Zaforteza hizo circular la orden de que a las cuatro de la tarde se organizaría una manifestación en la plaza de Cort, que iría a expresar su entusiasmo patriótico ante las autoridades superiores.

En la plaza de Cort

A las cuatro de la tarde se hallaban ya congregadas en la plaza de Cort varios miles de personas para presenciar la salida de la manifestación.

En el despacho de la Alcaldía se reunieron el Alcalde Sr. Zaforteza, los gestores Sres. Cirerol, Mesana, Sañer, Sastre, Rotger, Roca y Coll, el Presidente de la Diputación Sr. Quint Zaforteza, el Delegado de Trabajo Sr. Espejo, el Delegado Militar de Orden Público, los Jefes de los Regimientos de Artillería e Infantería, el Comandante de Alemania señor Esch Hoeria y otras personalidades.

En la plaza se fueron congregando los elementos que habían de figurar en la manifestación. Llegó primero un camión lleno de carabineros, en cuya parte posterior iba un retrato del GENERALISIMO, guiado de rayos y sostenido por dos ángeles: la de un soldado y la de un labriego.

Llegó luego una nutrida y lucida representación del Cuerpo de Ingenieros.

Figuraba en primer término un castillo, emblema del arma, llevado en andas; un camión con un monumental castillo; crecido número de marchas con los colores nacionales y los cuales destacaban los nombres de los generales del glorioso Movimiento Nacional — FRANCO, Mola, Moscardó, Goded, Vigón, Dávila, etc.—; un auto sobre el cual iba montada una motora (reproducción perfecta) bautizada con el nombre del Caudillo, y otras alegorías.

Figuraban los jefes y oficiales de ingenieros y centenares de soldados, así como los obreros de la Comandancia de Ingenieros, obreros ferroviarios y tranviarios.

Llegó después la representación, también nutrida, de Artillería.

Y una sección, muy numerosa, de tripulantes del «Cánovas del Castillo».

Salte la manifestación

Antes de salir la manifestación el Alcalde dirigió la palabra a la multitud apiñada en la plaza de Cort.

Hoy, dijo, es un día grande para España. La caída de Asturias representa que está terminándose la guerra.

Nuestra gloriosa y estimadísima bandera ha recogido en sus pliegues una nueva provincia para la España auténtica, una nueva provincia para Franco.

Terminó el señor Zaforteza con los gritos de ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva España!

Seguidamente se puso en marcha la manifestación.

Iba en primer lugar la escuadra de tambores, la guardia municipal montada y la banda de música del Ayuntamiento.

Figuraba luego la presidencia formada por las autoridades y personalidades expresadas y seguida por numerosos jefes y oficiales.

A continuación los marineros del «Cánovas», los ingenieros, los artilleros y un nutrido grupo de obreros municipales.

La manifestación se dirigió por las calles de Colón, San Miguel y Olmos hacia el Gobierno Civil, siendo presenciado su paso por numeroso público que tributaba a los manifestantes el homenaje de sus aplausos y saludaba, brazo en alto, a las autoridades.

Durante el trayecto los marineros del «Cánovas» iban cantando himnos patrióticos.

En el Gobierno Civil

Al llegar la manifestación frente al Gobierno Civil, los manifestantes se situaron a lo largo de la prolongación de la Via Roma y las autoridades que figuraban en la presidencia subieron a saludar al Gobernador Civil interino señor Delgado.

Este, desde el balcón, pronunció breves palabras expresando la satisfacción que todos los españoles sienten por la incorporación de Gijón a España, y terminó con unos vitores.

Luego la manifestación reanudó la marcha y por la Via Roma, Plaza de Santa Catalina y Borne se dirigió hacia la Jefatura de la Base Naval.

En la Base Naval

Al llegar la manifestación a la esplanada del muelle se hallaban ya allí formadas tropas de infantería, sin armas, y representaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Los lábaros de ésta se hallaban junto al portal de la Base Naval y en ésta se encontraban el Jefe Provincial interino Sr. Barrado, el Jefe de Prensa y Propaganda Sr. Sancho, el Jefe de Organizaciones Juveniles señor Rosselló, el Jefe de Servicios Técnicos Sr. Doval y otros elementos directivos.

Las autoridades que presidían la manifestación subieron a las oficinas de la Base Naval, y a poco aparecieron aquellas en el balcón central acompañando al Contralmirante Jefe de la Base Naval y al Comandante Militar de Marina.

El Contralmirante dirigió su vibrante palabra a la multitud. Hoy, dijo, se ha tomado Gijón, como ayer se tomó Santander y anteayer Bilbao.

Venceremos siempre porque tenemos fe, tenemos valor y tenemos jefes, que es todo lo que les falta a los rojos, que por ello no hacen mas que perder.

Se ha vencido el mito del minero y el gordo de Prieto sigue cosechando derrotas, que empezaron con la de Bilbao, su feudo.

Ahora, es muy posible, que no tarde la paz.

Al terminar la guerra, hay que recibir a quienes han luchado en los frentes con todos los honores y ofreciéndoles cuanto tengamos, para que ellos vean que hemos preparado dignamente el recibimiento debido a los héroes de España.

Cuando llegue la paz y no exista el aglutinante de la guerra que hoy nos une, entonces se conocerá quienes son los verdaderos españoles; será entonces que todos hemos de querer ser, y hemos de ser, tan nacionales y tan de Franco como ahora.

Ahora todos cumplimos con nuestro deber, para cuando llegue la paz os emplazo (ya no estaré entre vosotros) para que seáis todos unos, para que estéis todos unidos a las órdenes de FRANCO.

Dedicó un recuerdo al Ausente, José Antonio, el que sembró la semilla que para fructificar ha necesitado de la sangre de la juventud española; y otro recuerdo al General Mola, que no ha podido ver terminada la incorporación del Norte a la España Nacional.

Terminó el Contralmirante con los gritos de ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! ¡VIVA ESPAÑA!

Otra vez en la plaza de Cort

Desde el muelle la manifestación, precediendo ahora a la presidencia los lábaros de Falange marchó por la calle de Conquistador a la plaza de Cort.

En el balcón de la Casa Consistorial (en el cual se encendió al llegar la cabeza de la manifestación el letrero luminoso Viva España) se hallaba el Comandante General de Baleares con el Jefe de Estado Mayor y otros elementos afectos a servicios militares.

Una vez que la plaza de Cort se hubo llenado totalmente, el Alcalde se dirigió a los congregados. Dijo que únicamente hablaría el Comandante General y que él lo haría para presentarlo.

Recordó que nuestra primera autoridad militar tuvo el número 1 en la Academia y dijo que el mismo puesto ha ocupado, por su competencia y conocimientos en cuantos cargos ha desempeñado, haciendo especial mención de su actuación en Galicia, que gracias a ello se incorporó ya desde el principio al Movimiento Nacional.

A continuación habló el Comandante General.

Agradeció las palabras del Alcalde, que, modestamente, atribuyó al deseo de aquel de rodear de prestigio a la autoridad militar.

Asturias, la roja, continuó, cuna y baluarte del marxismo, ha caído ya y con ello el problema de la guerra en el Norte ha desaparecido y pronto llegará la paz.

Celebró saludar a los mallorquines y recabó la cooperación y ayuda de todos para contribuir al resurgimiento de España bajo el mando del GENERALISIMO FRANCO.

Terminó con los gritos de ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva España!

Finalmente los componentes de la manifestación desfilaron por la plaza de Cort entre los aplausos del gentío congregado en la misma.

Notas

Durante el transcurso de la manifestación, en especial en el muelle y en la plaza de Cort fueron interpretados el himno de Falange, cantado por el público y el himno Nacional; uno y otro saludados brazo en alto.

Una vez que se hubieron retirado de la Casa Consistorial las autoridades, la Banda Municipal interpretó música y bailes regionales.

Nota de Comandancia General de Baleares

Si la Bandera Nacional lleva en sus pliegues toda la historia de la Patria, el Himno Nacional la evoca por completo al desgranarse sus notas.

Simbolos uno y otro de la grandeza de España, tienen derecho al máximo honor de los ciudadanos dignos de tal nombre.

Por ello, en sabia disposición de fecha reciente, se dispuso que el Himno Nacional sólo debe tocarse al final de los actos que por su solemnidad así lo requieren e independientemente de la entrada y salida de las Autoridades y sin que le siga otro himno o marcha alguno, que no puede ponerse mejor broche a ningún festival que el simbólico VIVA ESPAÑA que en el Himno Nacional se encierra.

SILENCIO SIGNIFICATIVO

Las Radios rojas

Algunos curiosos que durante la mañana de ayer se enteraron, por las emisoras nacionales, de la rendición de Gijón, sentían impaciencia por oír las radios catalanas y ver cómo se arreglarían para desmentir esta noticia en su emisión de las dos de la tarde. Pero las emisoras rojas procuraron no hablar del asunto y no dieron una sola noticia de los frentes de batalla. De los frentes de España, se entiende, porque de los frentes asiáticos de China y de Palestina dieron extensas referencias, pero de las operaciones de España, ni una palabra síquiera (¡Qué silencio más elocuente!).

Hablaron del consejo de ministros celebrado en Valencia, a la salida del cual unos periodistas preguntaron qué había de cierto respecto a la supuesta detención de importantes personajes, y un ministro contestó que se trataba de los encartados en el proceso por la caída de Málaga, citando entre otros los nombres de los generales Martínez Cabrera, Asensio Torrado, Martínez Monje y coronel Artega. (A nosotros nos parece que en este asunto el gobierno de Valencia marcha algo retrasado, pues si a estas horas está todavía examinando el proceso por la caída de Málaga, cuándo terminará el de los responsables de la caída de Bilbao, y de Santander y de Gijón?).

También dieron cuenta las emisoras catalanas del viaje de Companys a Valencia, acompañado por los consejeros de la Generalidad señores Sbert, Pi Sunyer, Comorera y subsecretario Martí Roura, quienes celebraron una entrevista con el presidente Azaña que duró cerca de dos horas. A la salida Companys dijo a los periodistas que se trataba de un simple saludo oficial. Los periodistas le observaron que había durado demasiado para ser una simple visita de protocolo, pero ni Companys ni ninguno de sus acompañantes quisieron dar más detalles de lo tratado en dicha entrevista. Pero por la tarde se supo que dentro de unos días Companys irá a Madrid acompañado por Azaña y que pronunciará un discurso ante el micrófono de Unión Radio. (Estamos impacientes por oírlo, aunque ya sabemos que, por modestia, no hablará de los éxitos

obtenidos por el mensaje de germano catalano-baleár).

Como las radios catalanas no daban noticias de los frentes de combate, nos pusimos a la escucha de Unión Radio, de Madrid, que en su emisión de las tres y cuarto tampoco dijo nada de la guerra de España. Solo dijo que una comisión de diputados marxistas de Norteamérica había visitado los frentes del centro y había pronunciado discursos haciendo grandes alabanzas de la España marxista (que ellos llaman *leal*) y del orden que allí reina, añadiendo que cuando las potencias democráticas se den cuenta de la normalidad que reina en la zona marxista se apresurarán a ayudarla y favorecerla por todos los medios posibles. «A nuestro regreso a Norteamérica —dijeron—haremos lo que podamos para que se conceda al pueblo español la ayuda a que tiene derecho». (Nosotros creemos que será un poco tarde).

De la revista de la prensa que leyó el speaker de Unión Radio, recogimos los siguientes párrafos: A B C comenta el heroísmo de la juventud asturiana, que conseguirá pronto la victoria total y arrojará a los últimos factos de nuestro país. Castilla Libre habla de la posibilidad de que se reconozca la beligerancia de Franco y protesta indignadísima, energicamente. El Sol dice que el pueblo español está decidido a no terminar la guerra a no ser con la victoria total y aplastante contra los factosos y rechaza todo intento de convenio entre los dos bandos. La Política se ocupa del traslado, desde Valencia a Barcelona, de la residencia del gobierno y no ve motivo alguno para que dicho traslado promueva tantos recelos y suspicacias, pues la presencia del gobierno en Barcelona no ha de dificultar en nada el normal desenvolvimiento de la autonomía de dicha región. Por el contrario, su presencia contribuirá a disimular las pequeñas antipatías y diferencias existentes y contribuirá a que los catalanes se acostumbren a convivir con las gentes de Castilla (que buena falta les hace; y si el traslado del gobierno lo consigue, será un gran bien que habrán de agradecerle los nacionales).

Junta Provincial del «Subsidio Pro Combatientes»

Quedan suprimidas las nóminas de atrasos

En virtud de orden recibida del Excmo. señor Gobernador General del Estado Español, fecha 7 de los corrientes, quedan suprimidos todos los devengos de atrasos que hasta el presente formulaban las Juntas Municipales en nóminas especiales separadas de las nóminas corrientes, toda vez que ordena el Gobierno, no debe quedar atraso alguno en virtud de lo establecido en el epígrafe de «ALTAS» de las Instrucciones de 24 de Mayo último, (B. O. de la Provincia n.º 11.008) cuyo exacto cumplimiento exige el Gobierno sin pretexto ni excusa alguna, no autorizándose en lo sucesivo más devengos que los que figuren en los Padrones corrientes.

En su consecuencia, esta Junta Provincial ha dispuesto:

Quedan anuladas las nóminas (Atrasos anteriores a 1.º de Septiembre) remitidas ya por las Juntas Municipales, advirtiéndose a estas que las nóminas que están a punto de confeccionarse para el corriente mes de Octubre y las que se formulen en lo sucesivo deberán referirse exclusivamente a todos los beneficiarios que figuren en el Padrón del respectivo mes.

Palma, 21 de Octubre de 1937.— 2.º Año Triunfal. El Secretario, J. Bauzá Guañabens.

RELIGIOSAS

Santos del día Santa María Salomé, vídua. Cuarenta Horas Continúan en el Convento de Religiosas de Santa Catalina de Sena dedicadas a Santa Catalina, mártir. A las siete, misa de Exposición del Santísimo. Por la tarde, a las seis y media, rezo de la Corona, ejercicio, meditación y reserva de S. D. M.

En la Casa Consistorial y en el Palacio Provincial ondearon, junto con la Bandera Nacional, las enseñas de los países amigos de España en la cruzada contra el comunismo.

Fué un momento emocionante aquel en que el alcalde, a los sonos del Himno Nacional, arrió la gloriosa bandera de España en el balcón de la Casa Consistorial.

Un bosque de brazos en alto y un latido de corazones patrióticos participaba en el acto desde la amplia plaza de Cort.

Poco antes de las cuatro en el paseo de Sagrera se concentraron todas las centurias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS con los labaros y estandartes, banda de cornetas y música, presididas por toda la plana mayor, marchando seguidamente hacia la plaza de Cort donde, después de dar vuelta por frente al Ayuntamiento, marchó a la Comandancia General entrando en el patio, donde esperaron que su S. E. el Comandante General bajase a la escalera para recibirles; y mientras tanto se cantó «Cara al Sol...» que fué aplaudido calurosamente y escuchado brazo en alto.

El Comandante General les dirigió la palabra manifestando que al oír el himno de Falange le había sugerido la idea de que en España empieza a amanecer y que estaba satisfechísimo de las pruebas que del patriotismo del pueblo mallorquín recibía, así como de su adhesión al CAUDILLO y que esperaba la unión de todos para lograr la constitución de la España Una, Grande y Libre que todos deseamos.

La Banda interpretó el himno de Falange, cantado con gran emoción, dando el General los tres gritos de ESPAÑA, contestados entusiásticamente y para terminar se interpretó el Himno Nacional, también aplaudidísimo y escuchado brazo en alto.

Acto seguido se dirigieron los manifestantes a la Base Naval, a esperar la manifestación que se había dirigido al Gobierno civil.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urinarias, impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Telef. 2321.

DIAS DE GLORIA

Ante el triunfo Nacional queda esfumado lo Internacional

Decíamos hace ya días, que mientras algunas naciones en su afán de proteger a los rojos, obediendo sugerencias de Moscú, ponían reparos y dificultades a la política que desde un principio iniciaran Italia y Alemania, haciendo difícil toda solución; nuestras gloriosas tropas seguían sus avances y el campo de la lucha se iba reduciendo. Así vimos caer Bilbao, con su fantástico cinturón, le siguió después Santander, que ante el avance de nuestras tropas abandonaron los dirigentes, y se entregó gozosa a las manos de sus salvadores. Ayer fué Gijón que siguió el mismo camino, pues aquellos feroces mineros que Belarmino y

Prieto confiaban harían inexpugnables la fortaleza natural, que representan los montes asturianos, no pudieron resistir la bravura de los corraones españoles que forman las fuerzas atacantes.

Así que ante noticias tan halagüeñas, es imposible tener la serenidad necesaria para meditar y hacer deducciones sobre las cuestiones de política Internacional, ya que también se habrá serenado bastante después de ver una vez más que nuestro Ejército es invencible, porque tiene fe en sus ideales y los defiende con el brio propio de los españoles, los soldados de FRANCO.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

Desde hoy viernes se despacharán en la taquilla del Teatro Principal de 11 a 1 las localidades para el Festival que a beneficio de Frentes y Hospitales se celebrará el día 26 del actual a las nueve en punto de la noche.

El verano ha llegado a su fin, y con él parte de ese optimismo que siempre experimentamos al disfrutar del sol, de aire y de la alegría que el buen tiempo produce, los que en este verano del 2.º Año Triunfal, han podido disfrutar de unas vacaciones en nuestras magníficas playas, al reintegrarse a la normalidad de la vida se han encontrado de lleno metidos en el Otoño.

Y me direis extrañados ¿no comprendo donde va a parar? Sin embargo, nada más sencillo de averiguar, si os molestais en meditar un poco.

Las tertulias de las terrazas de los cafés han terminado ¿por qué? Los madrugadores, rápidamente se dirigen a su trabajo ¿por qué? Mujer, dedicada a las labores de casa, te has puesto la chaquetilla de lana ¿por qué?

Estos interrogantes se contestan enseguida. En la calle hace frío; en las casas hace frío. ¡Qué desagradable experimentar esta sensación tan poco confortable!

Inmediatamente pensamos en el frente, en nuestros valientes soldados, los cuales sufren mucho, muchísimo mas que nosotros, sin ocurrírseles protestar y confiados en que, los que estamos en retaguardia pensamos en ellos y confeccionamos millares de prendas de abrigo, que les defenderán de las bajas temperaturas de las sierras.

No podemos perder ni un momento. ¡Mujer española Coged las agujas de media y tejed en vuestros ratos de descanso el jersey deseado, los guantes... Con lana gruesa y agujas gordas; se termina tan pronto! Y las que no tengais tiempo y las que, por vuestro sexo no sabeis, contribuid con un donativo, el cual por pequeño que sea, será de gran utilidad.

¡Manos a la obra, y que no se diga de los españoles que tienen frío en el corazón!

«La camarada Dolores Primo de Rivera y el camarada Agustín Aznar, Asesor Nacional de Milicias, realizaron el día veinte de este mes su enlace matrimonial en Salamanca. Además del Yugo de camaradería de sus camisas azules, vienen ahora a vivir bajo el Yugo Sagrado que unirá sus dos vidas: nunca me-

Formando un total de pesetas 16.181'90.

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

Actos religiosos

En la iglesia de Montesión empleza solemne Novena que en honor de San Alonso Rodríguez celebrará su Pia-Unión para impetrar del Altísimo, por intercepción del Santo de Mallorca, la paz de España.

Por la mañana, a las 7 y media en la capilla del Santo, Misa de Comunión con música, durante la cual se rezará la Novena.

Por la tarde, a las 6 y media, exposición del Santísimo, rezo del Sto. Rosario y Novena a la que seguirá el sermón que predicará el Rdo. P. José Marzo, S. J., Director de la Pia-Unión, reserva de Su Divina Majestad y canto del himno del Santo.

En la Parroquia Iglesia de San Miguel, se practica la Santa Misión todos los días, a las seis y media de la mañana y a las seis y media de la tarde, que predicán los PP. Socias, Gual, Pons y Cortés, de la Misión.

En Sta. María Magdalena, empleza el Triduo que la A. del Smo. Ece-Homo dedica a su Titular.

A las seis y media de la tarde, exposición del Santísimo, rezo del Santo Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. don Pedro J. Gelabert, Letania de los Santos como Rogativa y reserva de S. D. M.

Visita A la Virgen de la Cueva Santa en Santa Clara.

Se alquila Piso Principal. Hay refugio. Informarán Rey Saneho, 42 de 9 a 1.

... ¿No lo sabía Vd? ... ¡Pues, sí! MAMA SE CASA el lunes próximo en el RIALTO

ALBURA CREMA DE MASAJE Y PARA LA NOCHE. ALIMENTOS PERFECTOS DEL CUTIS. SUPERIOR CONTRA LOS EFECTOS DE LA INTemperIE EN AVION, AUTO Y DEPARTES. LABORATORIOS-CARASA BILBAO-ESPANA

No paga en balde Al estar asegurado en la FUNERARIA LLORET. Promete solamente lo que es posible cumplir. En caso de bombardeo o epidemia presta servicio a todos los asociados siniestrados pues lo tiene todo previsto. Y no puede nunca dejar de funcionar. Calle de la Unión n.º 23 Telef. 2017

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

ULTIMAS NOTICIAS

La paz del Mediterráneo no puede pretenderse que resulte violada por la presencia de un buque italiano en Mallorca. Aquí se han acogido los buques ingleses y de todos los países.

Crónica de Asturias

Por el Tebib Arramí

¡Españoles, dejad que dé rienda suelta a vuestra alegría.
El Tebib acaba de llegar de Gijón. No puede servirse una crónica, va a dejar sencillamente que hable su corazón, para contener las impresiones que me han quedado grabadas en este día de máxima victoria y de máxima alegría para toda España. Procuraré coordinar las ideas y os haré una relación sucinta de cuanto he vivido en el día de hoy.

En el Cuartel General de las Brigadas de Navarra esperábamos la diaria misa que escuchan antes de salir para el frente. Nuestro capellán se había retrasado enormemente en el día de hoy, pero para consolarnos de la espera, una llamada telefónica de Villaviciosa, requirió al General Salchaga al aparato. La noticia no era más que la siguiente: Que acababa de presentarse el comandante de Ingenieros señor Goicoechea, un ayudante de Franco, de Franco el Malo, Franco el que era hasta esta mañana jefe de las fuerzas rojas, comandante militar de Gijón y que en su mismo coche traía un piloto que hace pocos días había tenido que aterrizar en el campo rojo y lo presentaba como garantía y como rehén de que lo que iba a decir era algo firme y solemne y lo que dijo fue lo siguiente: «Que en la noche última Belarmino Tomás y todos los dirigentes de las salvajadas de los rojos asturianos, habían optado, en vista de nuestros éxitos inintermitidos, por coger varios barcos que estaban anclados en el Musel y largarse con viento fresco a la mar, abandonando la dirección de la revolución roja asturiana.

El jefe rojo Franco, que según creo, había sido hecho coronel, añadió que había tomado a su cargo el mando único militar dando orden terminante a todos los batallones rojos extendidos por el frente de Asturias, de retirarse inmediatamente y retirarse hacia Avilés; pero que a pesar de esto temía que pudiera surgir un movimiento de carácter anarquista dentro de Gijón y que avisaba a las Brigadas de Navarra se presentasen en la ciudad lo antes posible. La noticia, como comprenderéis, aunque la esperábamos todos, porque no era para menos, las derrotas que sufrían los rojos desde hacía cinco días, nos causó profundísima impresión e inmediatamente el General Vigón, Jefe de Estado Mayor de las columnas de Navarra, se puso en movimiento para disponer el avance más rápido posible de las cuatro brigadas que operan por el sector oriental, para llegar en breve tiempo a la capital gijonesa. La cuarta brigada que era la que había quedado ayer más avanzada, delante de Villaviciosa, salió aproximadamente a las 8 de la mañana con rumbo a Gijón y tal ha sido el entremetido de estos muchachos, y tal el espíritu que llevaban, que han cubierto 36 kilómetros de carretera, porque los rojos habían volado los consabidos puentes, y hubo que tomar una desviación de carretera que aumentaba el camino en 4 o 5 kilómetros. Han cubierto—digo—estos muchachos, los 36 kilómetros en unas 5 horas; porque a la una de la tarde ya estaban las primeras unidades de la cuarta brigada encima de Gijón, en el lugar conocido por el Pontín.

A mí me ha cabido la suerte, alguna vez había de tenerla, de ser invitado por el General Jefe de las Brigadas de Navarra a acompañarle en su entrada a Gijón y con él lo he hecho a las 5 de la tarde. Allí estaba el Jefe de la cuarta brigada don Camilo Alonso con su estado mayor y unidos a él, hemos entrado en Gijón, aproximadamente a las 6 menos 20, precedidos de los carros de asalto, que por cierto, no hacían ninguna falta en sentido bélico y seguidos de varios batallones de dicha cuarta brigada. El primer contacto con la ciudad gijonesa revelaba en los habitantes verdadero estupor. Por lo visto no esperaban tan pronto la entrada de nuestras tropas. No hicimos más que abocar a la calle principal y espontáneamente surgió un enorme ambiente de entusiasmo, de cariño, de fervor, de exaltación patriótica que yo, que he asistido a las entradas de Bilbao y Santander, digo y afirmo que no cabe compararlos con esta que hoy hemos tenido en Gijón. Iba adelante el Gene-

ral Solchaga y el Coronel don Camilo Alonso, acompañados de sus ayudantes y después todo el Cuartel General y los jefes de algunos de los servicios auxiliares, como artillería, aviación, etc. Sin necesidad de acordar a las gentes, ésta empezó a situarse por todo el recorrido de la comitiva, y ya en el corazón mismo de la ciudad, yo no sé de donde empezaron a caer ramos de flores y a falta de colgaduras pusieron todos en los balcones las telas más preciadas de sus casas y hasta apareció en algún sitio la bandera nacional y en una, una enorme bandera de Falange, y no teniendo ya flores para arrojar sobre la cabeza de la comitiva y sobre los soldados, empezaron a caer hojas de papel blanco en las que estaban escritas palabras como esta: «Viva España, Viva Franco. Viva la gente valiente, vivan los soldados de España, etc.» De esta guisa se recorrió todo el centro de la ciudad sin el menor incidente y acrecentándose a cada instante el entusiasmo que se convirtió en algunos momentos en un verdadero delirio de los gijoneses. ¿Quién dijo que Asturias era roja? Mentira, embuste y grande. Entérese de esto la Sociedad de Naciones, entérese Ginebra, entérese el Comité de no Intervención. Ha bastado que los dirigentes, esos mangoneadores y envenenadores del pueblo huyesen, como acostumbra, para que todos, sin excepción, recibieran al Ejército de España con gritos jubilosos cantando constantemente los en honor de los soldados y en gloria de nuestro Caudillo. Por cierto que la huida de Belarmino Tomás no ha sido, por lo visto, debida al estado nervioso, sino que la debía tener bien meditada, puesto que 7 de los nueve barcos que había en Musel, estaban preparados para zarpar, y en ellos se metieron Belarmino y su estado mayor. Pero ocurrieron incidentes sangrientos, porque al darse cuenta los mineros rojos de como se les hacía traición, los que los habían estado llevando a la muerte, a una muerte desdichada y triste, empezaron a querer a su vez, asaltar los barcos y cuando estaban ya llenos comenzaron desde la orilla del Musel a tirotearlos, zarpando inmediatamente los 7 barcos, alguno de los cuales tengo la esperanza de que habrán caído en poder de los nuestros que vigilan aquellas aguas.

Acabo de regresar, como decía al principio, de Gijón. Ha quedado Gijón por España, y puedo aseguráros que quedará toda Asturias, porque todo el tinglado que habían formado los dirigentes marxistas, sin conciencia, se ha venido al suelo. Ahora, a última hora, les han dado la orden de que entreguen las armas y que cada cual se retire a su casa. Están seguros de que nuestra generosidad va a demostrarse una vez más. Pero ellos, los dirigentes como siempre, ponen tierra por medio y no tienen siquiera el gesto honroso y gallardo de quedarse a sufrir las responsabilidades de tanta sangre como han hecho derramar esterilmente y tantos y tantos atrocidades como han estado cometiendo. En España no hay más que una gente: La buena gente. La gente que hoy mismo nos han recibido vestida de obreros, levantando la mano en saludo romano y con verdadero fervor los gritos de ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! ¡VIVA EL EJERCITO!

A mí lado, un pobre hombre, ya no sabiendo que gritar, dió un ¡Viva la gente valiente! y añadió un teco tan rotundo, que naturalmente, yo no puedo transmitirlo. Ahora no quiero sino el justo homenaje que todos debemos a estas Brigadas de Navarra. Yo os pido, incluso a los que en la intimidad del hogar, estais escuchando, que os pongais en pié y con el corazón de rodillas, con la máxima emoción, fijad la atención en estos nombres que yo os voy a dictar, para que no se borren nunca de vuestra memoria. Unid los nombres de las Brigadas de Navarra a los nombres de Don Emilio Mola, que aquí se ha estado recordando constantemente durante esta jornada de gloria. Siguen a éste, los nombres del General Solchaga y del General Vigón, Jefe aquel de las Brigadas de Navarra y Jefe éste de Estado Mayor de las mismas unidades que vienen desde Irun, paso a paso, ganando constantemente victorias y poniendo en los mas altos picachos de estas

tierras adustas y agrias la bandera española triunfante; son con ellos el General Aranda que ha contribuido a liberar la parte de sierra leonesa que aun tenían los rojos en su poder, terreno el mas difícil que se puede calcular. Son con ellos sobre todo, los jefes de las Brigadas de Navarra, nombres que ya he citado alguna vez, que suenan a gloria, que son verdadero repique de días gloriosos: son Garvia Valiño, Camilo Alonso, Juan Bautista Alonso, Tella, Muñoz Grande, Meano y tantos y tantos otros que quisiera nombrar y no puedo porque la emoción a mí mismo, me lo impide.

Por el homenaje mio a los soldados no os preocupéis. Yo mismo, y una manera casi providencial he realizado este homenaje. Ha sido aquí, cuando pasábamos por la calle principal de Gijón. El General Solchaga llevaba el gesto muy contrariado. Me acerqué a él y le dije: «¿Qué le

ocurre mi general que no está alegre? Y me contestó: «Me estoy acordando, querido amigo, de aquellos tres muchachos del Batallón de San Quintín que ayer tarde mataron los rojos de un cañonazo. ¿Se acuerda Vd. de lo que ayer nos decían? Vamos a Gijón, vamos a Gijón. Y ya ve Vd. Esos tres muchachos, hijos del pueblo, no han podido entrar en Gijón. Y cuando yo, con lágrimas en los ojos, me disponía a responderle, no sé como fué, pero desde un balcón tiraron un ramo de flores que vino a quedarse en mis manos. Yo os juro, yo os prometo, madres españolas que estas flores quedarán mañana como homenaje de Gijón en la tumba de los soldados que han dado su vida por ella.

Españoles, mas que nunca, con más fuerza que nunca, con toda vuestra alma gritad: ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco!

Noticias del Extranjero

RADIOGRAMAS

El Comité de no-intervención

Los derechos de beligerancia

Londres.—En vista de que tanto Alemania como Italia han acordado con insistencia en la sesión del miércoles la retirada de los voluntarios y acceder a dicho requisito, al mismo tiempo que se otorguen los derechos de la beligerancia a las dos partes en lucha, Eden manifestó que si en la próxima reunión se hacía un avance tan marcado como en la del miércoles, el problema se resolvería con gran facilidad.

Una vez se haya mandado la comisión a cada uno de los dos bandos, esta debe informar del resultado de dicha cuestión, para ver de lograr mientras se lleva a efecto dicha retirada, los derechos de beligerancia.

El delegado ruso Maisky, que como se sabe hizo fracasar el plan inglés de Julio pasado, y el resultado a que se ha llegado ahora no varía gran cosa del mismo, declaró que debido a dicha causa se reservaba el derecho a presentar modificaciones.

Se reconoce que Italia mantuvo el plan de Julio

Londres.—Durante la sesión del miércoles por la tarde, presidida por Eden, Grandi declaró que Italia se mantenía invariablemente unida al plan de Julio presentado por el gobierno inglés, mientras que Inglaterra, Francia y Rusia trataban de evadirlo.

Declaró además que fuera de dicho plan la situación sería completamente distinta.

Las impresiones que tienen los centros periodísticos son sin embargo pesimistas ya que ven una gran dificultad en llegar a una solución concreta en el futuro.

Los comentarios franceses

Paris.—Los comentarios franceses que se hacen a propósito de la reunión del comité de no-intervención del miércoles, vienen a decir que el cambio que representa la actitud italiana es un verdadero milagro que significa un progreso enorme en el camino hacia la solución del problema de los voluntarios.

Los comentarios italianos

Roma.—Los comentarios de los círculos políticos de dicha capital muestran su satisfacción por la victoria de Grandi en el comité de no-intervención. El envío de la comisión a la España nacionalista, se interpreta como un reconocimiento de derecho al gobierno del general Franco.

El discurso del representante alemán

Londres.—El delegado alemán resumió su discurso en cuatro puntos principales. En primer lugar, Alemania estaba conforme en que los voluntarios se retiraran de las dos partes en igual número.

Alemania considera que es esencial el que se otorguen los derechos de beligerancia y se decida la neutralidad de las naciones en relación con el conflicto.

Es preciso que se restablezca e intensifique el control marítimo en las costas de España tomando por base el proyecto del delegado holandés, para lo cual es necesario que el subcomité nombrado para dicho asunto debe tomar su puesto ense-

guida. Y por último que la comisión que se tiene que enviar a España para activar la repatriación de los voluntarios se envíe lo antes posible.

El embajador francés habló en el sentido de expresar su satisfacción por el resultado alcanzado en la sesión del miércoles que contribuirá a la solución inmediata del problema español.

Se comentó después en los medios políticos londinenses el hecho de que el embajador ruso Maisky se abstuviese de tomar parte en las discusiones.

Se comenta la sesión

Berlin.—El resultado de la sesión del comité de no intervención del miércoles es comentado en los círculos políticos de dicha capital con calma y con actitud expectante, ya que según manifiestan el resultado depende de lo que dirán las dos Españas.

Después de lo que digan Salamanca y Valencia entonces se podrá discutir si el comité de Londres tiene autoridad suficiente para evitar nuevas dificultades.

En cuanto a la actitud de los miembros que forman el comité de Londres no hay duda de su modo de pensar después de lo sucedido el miércoles.

Se ha llegado a una inteligencia

Londres.—En los medios diplomáticos extranjeros se considera que de la sesión del miércoles en Londres se deduce que se ha llegado a una entente en lo que se refiere al plan de julio presentado por el gobierno inglés y que gracias a la actitud de Rusia tuvo que abandonarse.

Como se recordará en aquella fecha los gobiernos de Francia e Inglaterra hicieron todos los esfuerzos para salir del punto muerto en que habían entrado las negociaciones del comité y resolver de una manera aceptable para todos el asunto de los voluntarios.

Ahora se ha visto otra vez con éxito el mismo problema y delante del mismo comité que antes lo rechazó.

Con todo a pesar de la resolución última, el asunto de los voluntarios no ha sido resuelto todavía.

Hasta que Rusia no se haya declarado francamente en favor de dicho resolución, es prematuro hablar de un cambio completo de la situación.

España

Se nombra al Consejo Nacional

San Sebastián.—En un nuevo decreto firmado por el GENERAL FRANCO el jueves ha sido nombrado el nuevo consejo nacional de la España Nacionalista tal como se había previsto en los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Los cuarenta y ocho miembros del consejo están compuestos de antiguos representantes de Falange Española, de los Tradicionalistas, así como también de los jefes de los partidos monárquicos, los miembros de Acción Católica y de varios generales y jefes del ejército entre los que figuran Pilar Primo de Rivera, Urraca Pastor, los generales Queipo

No soñemos en hacer cosas imposibles para la liberación de la Patria, mujeres españolas. No dejemos de hacer las posibles. Una de las mejores entre las posibles: cooperar en la «campana para abrigo del combatiente».

RADIO NACIONAL

Generales al patíbulo

No es necesario el traidor, cuando es la traición pasada

En el último Consejo de ministros celebrado ayer por el Gobierno de Valencia se acordó la detención y procesamiento de varios generales y jefes del ejército marxista por considerarse culpables de la caída de Málaga; los generales Asencio, Torrado, Martínez Cabrera y Martínez Monje, el coronel Arteaga y algunos otros más a quienes se imputa el haber contribuido con su negligencia o con sus errores a la derrota del ejército marxista y que responderán de su fracaso ante unos magistrados de alpargata por un delito de alta traición. ¡Triste destino el de esos hombres traidores a España y traidores a la chusma que se alzó contra ella y que inexorablemente los habrá de castigar! Falto de competencia, de valor y ante todo de lealtad, no han sido militares, ni hombres, ni españoles, ni gue-

rreros, sino seres miserables que han arrastrado por el cieno los últimos andrajos de una institución republicana envilecida. Han caído ya tres generales. Otros han de caer todavía. Miaja y Pozas, también profesionales, también traidores a España, también conductores de la chusma a la derrota y a la muerte, preparados a ser encarcelados y ajusticiados por los magistrados de alpargata de la multitud.

La sangre que contribuísteis a derramar con vuestra deslealtad a vuestra incompetencia, va subiendo de nivel y poco falta ya para que os ahogue. Desdefasteis la llamada del deber y de la gloria y ahora temblad: la chuspa que ayer aceptó vuestro mando se agrupa a vuestro alrededor y guarda vuestras cabezas para entregarlas a la seca justicia del patíbulo.

de Llano, Dávila y Monasterio y los corones Beigbeder y Yagüe y los Sres. Conde Fernández, Cuesta, López Bassa y otros.

El conflicto chino-japonés

Se denunciará un pacto

Tokio.—De Shangai comunican al corresponsal del periódico japonés Nichinichi que Stalin después de una consulta con el embajador soviético Bogomolov y su agregado militar en Nankin, han decidido denunciar el pacto de asistencia reciproca entre Rusia y la Mongolia exterior firmado en 1936, en favor de la soberanía china que de este modo viene a establecer su influencia en dicha región.

De este modo las tropas de la Mongolia exterior lucharán al lado de los chinos o contra los japoneses.

GOBIERNO CIVIL

Suscripción para un nuevo acorazado «España»

Donativos recibidos en el Estado Mayor de la Base Naval de Baleares, de los que se hace entrega en el Gobierno Civil de Palma.

Lista núm. 18

En metálico:

Recaudado por el Sr. Comandante Militar de Andraitx, 101'40 pesetas; varios donantes, 100; don Antonio Llobera, 5; don Juan Vives Villanueva, 6; don Juan Videl Capó, 3; don Rafael Salas Vilanova, 25; Obreros de los Astilleros Ballester, 193; Astilleros Ballester, 25; Empleados del Astillero «Naviera Mallorquina», 45; don Juan María Vives Fernández, 25; don Bartolomé Terrasa Fiol, 25; Productos Lácteos Gisbert, 347'65; don Miguel Rubí, 3; don Juan Suredda Sancho, 75; don Guillermo Durán, 25; Obreros de la fábrica de Mosalcos Durán, 97'50; Maestro albañil don José Miguel Serra y sus operarios, 200.

Importa esta entrega, 1.301'55 pts. Importan las entregas anteriores, 60.114'75 pts. Total, 61.416'30 pts.

En divisas:

Don Miguel Vicens Rado, 50 francos (papel); don Guillermo Salvá Palmer, 12'50 francos (plata); doña Antonia Figueras Pujol, una moneda de 5 francos suizos y otra de 5 liras; don José Creus, 2 pesos uruguayos, 1 peso chileno, 5 francos franceses y 400 reis brasileños; Donante desconocido, 12 francos franceses (plata).

En oro:

Doña Antonia Figueras Pujol, una pulsera de cadena y un anillo; doña Juana Andreu, un durillo; don Antonio Fortuny, una onza y 10 durillos; doña Dolores y doña Francisca Fortuny Bisquerra, 5 durillos; don Antonio Verd Salvá, una libra esterlina; doña María Cabrer, una pulsera; doña Juana Ana Jaume, 2 dices, 1 pendiente, 14 botones y 1 eslabón; Niñas españolas Ana María, María Vicenta y María Luisa Lesenne Pascnal, una cadena con dije, una sortija, una medalla imperdible, un alfiler de corbata, una caja de

Entregando tu oro es una manera de hacer patria

Espectáculos

Principal: Hoy Grandioso estreno «Anatol», por Lida Baarowa y Gustav Froelich.

Lirico: Hoy a las 3'30. Sensacional estreno «Caballería Ligera» por Maricakka Rokk y «No seas Celoso» por Carmen Boni.

Moderno: Hoy a las 3'30 «Manos Culpables» por Jhon Barrymore y «Esposados y Desposados» por Chester Moris y Sally Eilers.

Rialto: Hoy a las 3'30 «La Vida Romántica» por Catalina Barcelona, y «Jimmy y Sally» por Jannes Dunn.

Born: Hoy a las 3'30, Tres grandes Films «Sin Familias», «Torbellino de Almas» y «Audiencia Imperial» por Robert Lynen y Marta Eggert.

Balear: Hoy de 6 a 12 Cine y Varietés. «El Delicente» «El Chiquillo» por María Baos; La Ballarina Conchita Morell, La cupletista Nita Sol, y El gran Bonnin.

Frontón Balear: Hoy a las 4'30. Grandes partidos y quinielas.

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. CIRUGIA Y MEDICINA DE RINON Y VIAS URINARIAS. Calle de La Soledad, 35. — (Junto a Correos) Consulta de 11 a 1.

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

Redacción de «El Día»

Calle Danús, 2. Teléfono 1745. El número de nuestro teléfono es el 1745

IMPRENTA DE «EL DIA»

D. TRIPCOVICH
TRIESTE
Para: MALAGA, CEUTA y SEVILLA
Saldrá de este puerto el 22 actual el vapor
«LE TRE MARIE»
Admitiendo carga para dichos destinos.
PARA INFORMES A SU CONSIGNATARIO EN ESTA PLAZA
VIUDA DE GUILLERMO PALMER. - Victoria, 14
Teléfono 2124 Telegramas: PALMO Palma de Mallorca